

行走“仙境海岸”

开篇的话

以青岛、烟台、威海、日照等城市为主体构成的胶东半岛,海岸线绵延3000多公里,岛、滩、礁、湾、角千姿百态,蔚为壮观,道教文化、海洋文化底蕴厚重。“仙境海岸”集中整合四地优势旅游文化,旨在打造与澳大利亚黄金海岸、西班牙太阳海岸、地中海蓝色海岸相媲美的世界著名滨海度假旅游目的地品牌。

擦亮“仙境海岸”休闲度假旅游品牌对区域旅游乃至山东旅游的战略发展都有重要的意义。

5日,山东省旅发委主办十大文化旅游目的地品牌——“仙境海岸”采风活动启动。五天时间里,包括本报在内20家主流媒体的记者走进日照、青岛、威海、烟台四地。感悟山东半岛滨海旅游的独特韵味和魅力。

# 吹海风、吃海鲜,满满海的味道

## 在日照蓝天、碧海、金沙滩中行走,享如诗如画的海边美景

文/片 本报记者 景佳

5日,“仙境海岸”之旅首站走进日照。日照,一个因日出初光先照而得名的城市,有着悠远绵长的文化积淀。早早就听说过这里海滨生活的浪漫瑰丽,这次一定要亲身体验。

抵达日照已是中午时分,顾不上亟待填饱的肚子,落脚后直奔日照海滨国家森林公园。葱茏树木洒下的阴凉里盛满了盛夏的娇情。转个弯,接天莲叶无穷碧的荷花池映入眼帘,红色和白色的荷花娇嫩欲滴,跟我老家大菏泽黄河古道万亩荷塘一样的美。

林海相依间,长达7公里的黄金海岸线如连绵画卷展现在眼前。这里沙质细软,海水洁净。沿线不少游客或漫步沙滩、或沐浴阳光、或游艇冲浪,尽情享受海边的风情。

位于日照市北沿海路北首的这个国家森林公园,依山傍海,林海相映,蓝天、碧海、绿树、金沙滩,共同构成了一幅浪漫醉人的海滨风景图。

万平口海滨风景区和灯塔景区的变化是最让记者吃惊的。七年前,记者曾带着当时的女友、现在的老婆来此一游,为啥来此呢,因为穷,当时算了算从菏泽出发,到日照看海成本是最底的,而且途经临沂还有同学接待。

印象中,当时的万平口景区是没有收费的,沙细滩平,海水洁净,空气清新,当时在此拍下的一张照片,至今成为我感动媳妇的“法宝”道具之一。

如今的万平口空气更加清新,蓝天、碧海、绿树、金沙滩和远处的岛屿构成了如诗如画的多维空间,好似一幅五彩斑斓的优美画卷。相比往日,这里还多了观光小火车、水上娱乐、沙雕展等项目。坐着呜呜叫的小火车,穿



▲日照海岸宿营。



▶万平口景区海岸沙雕。

梭在松柏绿林,经过唯美多情的美人鱼沙雕,美得让你不舍离开。

以灯塔、自然礁石群为主题的灯塔风景区,如今整合了护岸、木栈道、硬质铺装等带状景观,形成了独具特色的集人文、自然于一体的休闲旅游环境。导游说,每年吸引着数百万的游客前来消暑度假,观光游览。

来日照不可错过的是“海的味道”。这里拥有百公里海岸线,近海水域和浅海滩涂面积有30多万亩,是理想的天然渔场,也是藻类、贝类自然生长和人工养殖的天然场所。各河流入海处,鱼类丰富而珍贵。常见的有86种,不少属于特产,比如“海知了”。

5日中午在万宝码头的海鲜大排档,记者就吃到了深具

日照特色的“海知了”。它的大名叫蝉虾,中国大陆仅在日照市两城镇沿海有分布。经锅煎炒后,真和知了差不多,入口香脆而鲜美。还有这里的虾皮,是国家地理标志产品,还上了“舌尖上的中国”。

不光有美景美味,旅游业新业态也得以蓬勃发展。接待我们的日照市旅发委副调研员刘庆仁说,旅游业新业态作为该市旅游业转型升级的战略重点,房车露营地、邮轮游艇、低空飞行、会展等新业态呈快速发展态势。这里还充分发挥“蓝天碧海金沙滩、阳光绿地大自然”的环境优势,培育发展康养旅游,打造健康养生基地。

果不其然,在山海天阳光海岸中段,秀水河以北,就有这么一处蓝海1号露营地

园可供房车露营,这里还有玻璃海景房,可以尽情在此消磨时光。

日照万宝滨海风景区总经理助理罗杰说,待蓝海1号露营地全部完工后,这里将成为省内最大的露营地,对于一些不再满足于常规地点旅游的

资深游客来说,来此将是一种新奇的体验。

一天游览下来,守着无穷无尽的山海天,感受着细腻绵软的沙滩和海浪,问自己最大的感受是啥?答案片刻有了:这不就是梦中的那个东方夏威夷吗?

没看过 海底世界 别说你到过青岛

海底总动员 世界同欢乐

扫码优惠 扫描右侧二维码,关注海底世界微信,即可实现优惠购票!

地址: 青岛市莱阳路1号(第一海水浴场西侧,鲁迅公园内) www.qhdworld.com 咨询电话: 0532-82892187

好运成山头 福地西霞口

微信扫码 获取景区优惠信息

夏日清凉海滨游 就去威海西霞口

仙岛鸟国—海驴岛

西霞口神雕山野生动物园

成山头

景区热线: 0631-7834888 7834666 地址: 山东威海西霞口

自驾路线: 济青高速—青威高速(威海出口下)—新港(成山头)方向—环海公路(S704省道)—威海西霞口

国家级风景名胜区 国家AAAA级旅游景区 国家首批海洋公园

各大旅行社均可报名